



## **REGULAMENT DE ORGANIZARE ȘI FUNCȚIONARE**

### **al Grupului Consultativ pentru Dezvoltare Locală (CDL)**

#### **Capitolul 1: CONTEXT GENERAL**

Proiectul „Dialog și implicare pentru dezvoltare locală sustenabilă” are drept obiectiv:

- consolidarea capacității a minimum 40 de organizații non-guvernamentale și parteneri sociali de a se implica în formularea și promovarea dezvoltării la nivel local, prin elaborarea și implementarea unor mecanisme și proceduri de interacțiune cu autorități publice locale, precum și prin instruire specializată și networking.

Beneficiarul acestui proiect este Primăria Municipiului Aiud.

#### **Capitolul 2: Despre Grupul Consultativ pentru Dezvoltare Locală (CDL)**

Grupul Consultativ pentru Dezvoltare Locală (denumit în continuare "Grupul CDL") este o structură consultativă cu caracter interinstituțional, creată în scopul sprijinirii procesului de dezvoltare locală.

Din Grupul CDL pot face parte reprezentanți ai autorităților publice locale, ai partenerilor sociali, ai organizațiilor nonguvernamentale și ai comunității.

Grupul își desfășoară activitatea în baza acestui regulament și a legislației în vigoare.

Regulamentul de organizare și funcționare al CDL se aplică tuturor membrilor Grupului Consultativ pentru Dezvoltare Locală.

#### **Capitolul 3: VALORI ȘI PRINCIPII**

Grupul Consultativ pentru Dezvoltare Locală își desfășoară activitățile pe baza următoarelor valori: valorilor transparenței, responsabilității și răspunderii, integrității, solidarității, curajului, dreptății și democrației.

Grupul promovează principiul cooperării și al dialogului constructiv între toți actorii implicați în procesul de dezvoltare locală.



Grupul încurajează participarea activă a reprezentanților comunității locale în procesul de luare a deciziilor și de implementare a propunerilor de politici publice.

Grupul susține dezvoltarea durabilă, inclusiv prin promovarea unui mediu sănătos și a unei economii sociale și responsabile.

Activitatea derulată în cadrul Grupului Consultativ pentru Dezvoltare Locală se desfășoară cu respectarea următoarelor principii:

- participare activă a comunității
- transparență și responsabilitate
- colaborare
- flexibilitate în abordarea problemelor

#### **Capitolul 4: STRUCTURA ORGANIZATORICĂ**

Grupul este condus de un expert cu rol de Coordonator desemnat de Asociația Română pentru Transparență, din cadrul membrilor echipei de proiect. Coordonatorul este responsabil pentru conducerea ședințelor, pentru respectarea acestui regulament și pentru raportarea activității Grupului către autoritățile competente sau alte instituții.

Grupul se întrunește în ședințe regulate, convocate de Coordonator sau la cererea a cel puțin jumătate din membrii Grupului. Convocările și agenda ședințelor sunt stabilite de Coordonator, în colaborare cu membrii Grupului.

Expertul coordonator întocmește minuta/raportul de ședință și îl transmite tuturor membrilor Grupului.

Grupul CDL poate colabora cu experți sau specialiști externi pentru a-și îmbunătăți capacitățile de analiză, identificare și propunere de soluții.

#### **Capitolul 5: ATRIBUȚII ȘI RESPONSABILITĂȚI**

Grupul are ca principală atribuție să ofere suport și să faciliteze procesul de dezvoltare locală prin consultanță și recomandări în elaborarea politicilor și strategiilor la nivel local.

Grupul identifică problemele și necesitățile comunității și propune soluții de remediere.



Grupul contribuie la promovarea cooperării și a parteneriatului între diferiți actori implicați în procesul de dezvoltare locală, inclusiv autorități publice, societate civilă și comunitate.

Grupul poate fi implicat în organizarea de evenimente sau campanii de informare și conștientizare în comunitate, în vederea dezvoltării active a participării cetățenilor și a implicării acestora în procesul de dezvoltare locală.

Grupul poate colabora cu alte grupuri sau organizații similare la nivel regional sau național pentru schimb de experiență și pentru a beneficia de expertiza acestora.